



X 关注 | 山西晋中祁县建强“人才库”... ...



学习强国  
中共中央宣传部“学习强国”学习平台

打开

## 关注 | 山西晋中祁县建强“人才库” 赋能玻璃器皿产业

地方平台发布内容



山西学习平台

2023-04-23

+订阅

作者: 张谦 张莉芬

充实人才队伍 配强工作力量

### 山西晋中祁县建强“人才库” 赋能玻璃器皿产业

“这是目前最先进的智能化生产线，在电脑上可以实时监控炉温、电压、水质等数据……”4月11日，山西宏艺玻璃器皿有限责任公司一分厂厂长郭双虎在车间为晋中学院研学的学生实地介绍玻璃器皿生产线。日前，晋中学院与祁县玻璃器皿企业就共建“现代玻璃产业学院”开展产学研合作，双方将联合开展人才培养、科技攻关、协同创新，为祁县玻璃器皿专业镇高质量发展提供强有力的人才支撑。

据了解，自山西省高质量发展专业镇建设开展以来，祁县在全方位培养、引进、使用人才等方面持续发力，全面夯实“专业镇”的人才基础，助力祁县在全省特色专业镇建设和全国玻璃器皿行业中树典型、立标杆。

为引进高层次人才，祁县聚焦需求“柔性引才”，持续推进省校合作，与北京工业大学合作共建玻璃材料研发和检验检测科研服务基地，特聘北京工业大学材料与制造学部教授田英良为国家玻璃器皿生产质量监督检验中心学术带头人，合作打造“田英良创新工作室”。与中国轻工业信息中心、北京工业大学等9家机构、企业专家签订“专业镇”建设省校合作协议，聘请13名教授学者为玻璃器皿“专家智库”。

同时，搭建本地工匠成长平台。围绕全县优势产业、重点产业，祁县实施“匠心匠才计划”，积极开展“昭馀工匠”创新工作室评选活动，在全县建立9个以高层次人才及其专业特色命名的创新工作室，形成以才带才、以才育才、以才聚才的良性循环。以玻璃器皿协会为依托，连续举办玻璃器皿行业职工技能大赛，选树玻璃器皿工匠70名、玻璃器皿行业人才247名、职工（劳模）创新工作室15个。

此外，全面推进常态化、长效化培养机制，为产业发展培养骨干、储备人才。祁县依托非公党群服务中心，持续开展“人人持证、技能社会”行动，累计培训2万余人。在祁县职业中学开设营销、设计、硅酸盐、熔炉、电商等方面专业课程，订单式培养专业技术人才。

来源：山西日报

作者单位：山西日报社

责任编辑：王君 冯玉贤 刘捷

提醒

本文为地方平台发布的内容。

打开学习强国

≡ □ <